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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  

ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ & ΚΑΤΕΔΑΦΊΣΕΙΣ του  

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΟΑΚ) 

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2021 

 
1. Εισαγωγή 

Ο Οργανισμός Ανακύκλωσης Κύπρου (μη κερδοσκοπικός) είναι ο Φορέας, για την 

εφαρμογή και την προώθηση των διαδικασιών λειτουργίας Συλλογικού Συστήματος 

Διαχείρισης Αποβλήτων από Εκσκαφές, Κατασκευές και Κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ) των 

συμβεβλημένων Παραγωγών του. 

Ο ΟΑΚ, ως ο Φορέας διαχείρισης του Συλλογικού Συστήματος, δημιούργησε και 

διατηρεί Κατάλογο με όλους τους συμβεβλημένους και συμμετέχοντες Παραγωγούς 

ΑΕΚΚ του Συλλογικού Συστήματος Διαχείρισης. Όλοι οι Παραγωγοί ΑΕΚΚ, αφού 

συμβληθούν με τον ΟΑΚ, εγγράφονται στον Κατάλογο αυτό, για τη συμμετοχή τους 

στο Συλλογικό Σύστημα Διαχείρισης ΑΕΚΚ, με σκοπό, αφενός την εκπλήρωση, εκ 

μέρους τους, όλων των υποχρεώσεων τους, όπως αυτές απορρέουν από την σχετική 

Νομοθεσία και αφετέρου τον έλεγχο και καθοδήγηση από το Συλλογικό Σύστημα για 

την συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις αυτές. 

Ο Οργανισμός Ανακύκλωσης Κύπρου (ΟΑΚ) κατέχει άδεια λειτουργίας Συλλογικού 

Συστήματος Διαχείρισης Αποβλήτων ΑΕΚΚ, με αριθμό έγκρισης 2.12.52.4.2.4. και 

ημερομηνία λήξης 20/02/2019. Σημειώνεται ότι, ο Οργανισμός έχει υποβάλει αίτηση για 

ανανέωση της άδειας λειτουργίας του, προς το Αρμόδιο Τμήμα Περιβάλλοντος του 

Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. Όπως έχει ενημερωθεί 

ο Οργανισμός με σχετική επιστολή του Τμήματος Περιβάλλοντος, ημερομηνίας 

12/2/2019, η αίτηση αξιολογείται για την ετοιμασία του προσχεδίου της άδειας, το οποίο 

θα προωθηθεί στην Συμβουλευτική Επιτροπή Διαχείρισης Αποβλήτων (ΣΕΔΑ) για 

ανανέωση. Το Συλλογικό Σύστημα του ΟΑΚ έχει ενημερωθεί ότι μέχρι την ανανέωση της 

άδειας του, θα πρέπει να συνεχίσει να τηρεί του όρους της άδειας που εκδόθηκε από 

το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Η έκθεση αυτή περιλαμβάνει τα αποτελέσματα της ποσοτικής και ποιοτικής διαχείρισης 

των ΑΕΚΚ, από όλους τους συμβεβλημένους παραγωγούς του Συστήματος, των 

Οικονομικών Καταστάσεων και γενικότερα τις δράσεις και τις λειτουργίες του 

Συλλογικού Συστήματος για το 2021.  

Πιο κάτω, παρουσιάζονται τα σημαντικότερα αποσπάσματα της ετήσιας έκθεσης που 

παραδόθηκε στο Τμήμα Περιβάλλοντος. 
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2. Συνεργασία με εμπλεκόμενους Φορείας στη διαχείριση των ΑΚΚ & Τρίτα Μέρη  

Βάση των όρων αδειοδότησης του, το Συλλογικό Σύστημα του Οργανισμού έχει 

πραγματοποιήσει και αυτή τη χρονιά, συναντήσεις με διάφορους εμπλεκόμενους 

Φορείς, στην διαχείριση των ΑΕΚΚ. Οι περισσότερες από αυτές τις συναντήσεις/επαφές 

είχαν, ως κύριο σκοπό, μεταξύ άλλων, την επίλυση των προβλημάτων που 

παρατηρούνται από την υφιστάμενη εφαρμογή της σχετικής Νομοθεσίας και την 

κατάθεση αντίστοιχων εισηγήσεων για επίλυση τους. 

Πιο κάτω, παρουσιάζονται οι ενέργειες/συναντήσεις του Οργανισμού που 

πραγματοποίησε με διάφορους Αρμόδιους Φορείς και άλλους, το έτος 2021. 

α) Συμμετοχή σε συνεδρίες της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος για την 

τροποποίηση του περί Αποβλήτων Νόμου αλλά και άλλων συναφή τροποποιήσεων 

των Νόμων που σχετίζονται με τη διαχείριση των αποβλήτων.   

β) Συνάντηση με την Επίτροπο Περιβάλλοντος, κ. Κλέλια Βασιλείου για τη κατάθεση των 

προβλημάτων εκ μέρους του ΟΑΚ, που υπάρχουν στην υφιστάμενη εφαρμογή της 

Νομοθεσίας για τη διαχείριση των αποβλήτων από κατασκευές και κατεδαφίσεις. 

γ) Συνάντηση με τον Σύνδεσμο Μεταφορέων Λεμεσού στις 21/10/2021 στη Λεμεσό για 

να γίνει η γνωριμία μαζι με το Σύνδεσμο των Μεταφορέων Λεμεσού, αλλά και για να 

ενημερωθεί ο Οργανισμός σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

επαγγελματίες μεταφορείς αποβλήτων από την εφαρμογή της υφιστάμενης 

Νομοθεσίας. 

δ) Συμμετοχή στην Επιτροπή του CYS με θέμα «Κυκλική Οικονομία στον Οικοδομικό 

Τομέα» η οποία έχει ως κύριο σκοπό την εκπόνηση προτύπων για την κατασκευαστική 

βιομηχανία, τα οποία θα επιτρέπουν την εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας.  

ε) Συμμετοχή στην «Επιτροπή Πράσινης Ανάπτυξης & Κυκλικής Οικονομίας» και του 

«Δικτύου Κυκλικής Οικονομίας Κύπρου» της ΟΕΒ, των οποίων σκοπός είναι η 

ενασχόληση με διάφορα θέματα που αφορούν την πράσινη ανάπτυξη αλλά και την 

κυκλική οικονομία σε διάφορα ρεύματα αποβλήτων. 

 

 

 

 

 



ΣΕΛΙΔΑ 4 ΑΠΟ 10 
 

  

3. Αποτελέσματα νικητών των Περιβαλλοντικών Βραβείων του Οργανισμού για το 

έτος 2020 

Ο Οργανισμός έχει πραγματοποιήσει την ανάδειξη των νικητών των Περιβαλλοντικών 

Βραβείων για το 2020, για όλες τις  Εργοληπτικές Τάξεις διαφορετικά, οι οποίοι 

εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους, έναντι του Συλλογικού Συστήματος του 

Οργανισμού, όπως αυτές ορίζονται από την σχετική Νομοθεσία, προστατεύοντας έτσι, 

άμεσα και έμμεσα το περιβάλλον μας. 

Τα βραβεία αυτά στοχεύουν στην δημιουργία συνθηκών ευγενούς ανταγωνισμού 

μεταξύ των συμβεβλημένων Παραγωγών, με απώτερο σκοπό την προώθηση της 

περιβαλλοντικής ευαισθησίας και ευσυνειδησίας, παράλληλα με την εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων τους, όπως απορρέουν από την σχετική Νομοθεσία. 

Μετά τον διεξοδικό έλεγχο όλων των δεδομένων που είχε ο Οργανισμός στη διάθεση 

του, προχώρησε στη βαθμολόγηση των συμβεβλημένων Παραγωγών του Συλλογικού 

Συστήματος και οι νικητές των Περιβαλλοντικών Βραβείων είναι, για κάθε Εργολήπτική 

τάξη, οι πιο κάτω: 

Α’ ΤΑΞΗ 

Α/Α ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1 ΠΑΦΟΣ ΧΡΥΣΗ ARMONIA ESTATES LTD  

2 ΛΕΜΕΣΟΣ ΑΡΓΥΡΗ ΤΑΚΗΣ ΒΑΣΙΩΤΗΣ ΛΤΔ  

Β’ ΤΑΞΗ 

Α/Α ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1 ΛΕΜΕΣΟΣ ΧΡΥΣΗ MARKIDES BROTHERS (CONSTRUCTIONS) LTD  

2 ΛΕΜΕΣΟΣ ΑΡΓΥΡΗ PAMELCO CONSTRUCTIONS LTD 

Γ’ ΤΑΞΗ 

Α/Α ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1 ΛΕΜΕΣΟΣ ΧΡΥΣΗ F.G. FOTIOU DEVELOPERS & CONSTRUCTION LTD 

2 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ ΑΡΓΥΡΗ ΤΑΚΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤΔ 

Δ’ ΤΑΞΗ 

Α/Α ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1  ΛΑΡΝΑΚΑ ΧΡΥΣΗ DEA CO DEVELOPMENTS LTD  

2 ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΑΡΓΥΡΗ ΘΑΣΟΣ ΜΙΧΑΗΛ & ΥΙΟΙ (ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ) ΛΤΔ 

Ε’ ΤΑΞΗ 

Α/Α ΕΠΑΡΧΙΑ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1 ΛΕΜΕΣΟΣ ΧΡΥΣΗ P.T. RELYBUILD LTD 

2 ΛΑΡΝΑΚΑ ΑΡΓΥΡΗ E.M.A. KONATZIS LTD 
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4. Απολογισμός δράσης Συλλογικού Συστήματος για το 2021 (ΤΕΧΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ) 

4.1. Αριθμός ενεργών συμβεβλημένων Παραγωγών 

Οι νέες εγγραφές Παραγωγών στο Συλλογικό Σύστημα για το έτος 2021 ανήλθαν 

στις 31 (8 εγγραφές για ετήσια άδεια για όλα τα έργα, 23  εγγραφές για άδεια για κάθε έργο 

ξεχωριστά). 

Επιπλέον, ο αριθμός των υφιστάμενων συμβεβλημένων Παραγωγών, οι οποίοι 

ανανέωσαν την άδεια συμμετοχής τους για το 2021, ανήλθε στους 183 (142– εγγραφή 

για όλα τα έργα, 41 – εγγραφή για κάθε έργο ξεχωριστά), από τους 202, δηλαδή 

ανανέωσε το 91 % των ενεργών Παραγωγών.  

Έτσι, ο συνολικός αριθμός των ενεργών συμβεβλημένων Παραγωγών ΑΕΚΚ του 

Συλλογικού Συστήματος για το έτος 2021, ανήλθε στους 214. 

Στους πιο κάτω πίνακες, φαίνονται οι αριθμοί των ανανεωμένων αδειών των 

συμβεβλημένων Παραγωγών του Συλλογικού Συστήματος για το 2021, ανά επαρχία 

και τάξη Εργολήπτη, οι εκδοθείσες άδειες διαχείρισης έργων ανά τάξη και οι νέες 

εγγραφές ανά Επαρχία και τάξη Εργολήπτη. 

ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2021 

ΤΑΞΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΛΕΜΕΣΟΣ ΠΑΦΟΣ ΛΑΡΝΑΚΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ Ε.Ε ΟΛΙΚΟ 

Α 13 12 4 2 0 3 34 

Β 3 12 0 1 0 0 16 

Γ 12 30 5 8 3 1 59 

Δ 14 27 8 11 2 0 62 

Ε 5 6 0 1 0 0 12 

ΟΛΙΚΟ 47 87 17 23 5 4 183 

Πίνακας 1: Ανανεώσεις αδειών συμμετοχής για το 2021, ανά Επαρχία και τάξη Εργολήπτη 

για όλους τους τρόπους εγγραφής στο Σύστημα 

ΑΔΕΙΕΣ ΕΡΓΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2021 

ΤΑΞΗ ΕΡΓΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ 

Α 2 

Β 2 

Γ 10 

Δ 27 

Ε 27 

ΣΥΝΟΛΟ 68 

Πίνακας 2:  Εκδοθείσες άδειες διαχείρισης αποβλήτων για το 2021 (ισχύει μόνο για τον 

τρόπο εγγραφής για κάθε έργο ξεχωριστά) 
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ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2021 

ΤΑΞΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΛΕΜΕΣΟΣ ΠΑΦΟΣ ΛΑΡΝΑΚΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ Ε.Ε ΟΛΙΚΟ 

Α 0 1 0 0 0 2 3 

Β 0 2 0 0 0 0 2 

Γ 1 5 2 0 0 0 8 

Δ 1 8 3 2 0 1 15 

Ε 1 1 1 0 0 0 3 

ΟΛΙΚΟ 3 17 6 2 0 3 31 

Πίνακας 3:  Συνολικές νέες εγγραφές για το 2021, ανά Επαρχία και Τάξη Εργολήπτη 

4.2 Παραγόμενη ποσότητα ΑΕΚΚ των συμβεβλημένων Παραγωγών  

Από την εξαγωγή των αναφορών του ηλεκτρονικού μητρώου δεδομένων του 

Συλλογικού Συστήματος του ΟΑΚ, οι 183 ενεργοί συμβεβλημένοι Παραγωγοί έχουν 

παράγει συνολικά 238,491.00 τόνους αποβλήτων ΑΕΚΚ. Επιπλέον, σημειώνεται ότι, 

έχουν παραχθεί 94,802.00 τόνοι καθαρών χωμάτων της κατηγορίας 17 05 04, τα 

οποία έχουν επαναχρησιμοποιηθεί, στη φυσική τους κατάσταση, επί τόπου για 

επιχωματώσεις και δεδομένου αυτού, δεν υπολογίζονται στους επιτευχθέντες 

στόχους, ως προνοείται από την σχετική Ευρωπαϊκή οδηγία.  

Η συνολική ποσότητα των παραχθέντων ΑΕΚΚ από όλους τους Παραγωγούς ΑΕΚΚ 

σε όλη την Κύπρο υπολογίσθηκε, όπως αναφέρθηκε πιο πάνω και προσδιορίστηκαν 

στο 1,163,211.00 τόνους. Δηλαδή, οι συμβεβλημένοι Παραγωγοί του Συλλογικού 

Συστήματος του ΟΑΚ έχουν παράγει και διαχειριστεί το 21 % της συνολικής 

παραγωγής των ΑΕΚΚ. Αξίζει να σημειωθεί ότι, οι ενεργοί συμβεβλημένοι Παραγωγοί 

του Συλλογικού Συστήματος του ΟΑΚ, αποτελούν μόνο το 8 % των ενεργών 

Εργοληπτών, που είναι εγγεγραμμένοι στο Συμβούλιο Εγγραφής και Ελέγχου 

Εργοληπτών (Σ.Ε.Ε.Ε). 

Οι ποσότητες και οι τρόποι διαχείρισης των ΑΕΚΚ παρουσιάζονται πιο κάτω: 

 Επαναχρησιμοποίηση αποβλήτων χωρίς επεξεργασία: 

Από τις συνολικές παραχθείσες ποσότητες των συμβεβλημένων Παραγωγών του 

ΟΑΚ, έχουν επαναχρησιμοποιηθεί, χωρίς καμία επεξεργασία 101,831.00 τόνοι. 

 Επαναχρησιμοποίηση αποβλήτων με επεξεργασία (χρήση κινητού σπαστήρα): 

Η ανακύκλωση με ιδιωτικούς αδειοδοτημένους σπαστήρες πραγματοποιείται σε 

μερικές κατηγορίες αποβλήτων όπως σκυρόδεμα, τούβλα, πλακάκια και 

κεραμικά, μπάζα εκσκαφών, χώματα και πέτρες και άσφαλτο. Οι παραχθείσες 

ποσότητες, οι οποίες έχουν ανακυκλωθεί με σπαστήρα, επί τόπου στο εργοτάξιο 

και επαναχρησιμοποιηθήκαν στα ίδια ή/και άλλα έργα, ανήλθαν στους 62,346.00 

τόνους.  
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 Μεταφορά αποβλήτων σε αδειοδοτημένες μονάδες ανακύκλωσης ΑΕΚΚ: 

Οι συμβεβλημένοι Παραγωγοί του Συλλογικού Συστήματος του ΟΑΚ, βάση των 

5,749 εκδοθέντων δελτίων παραλαβής, από τις αδειοδοτημένες μονάδες 

ανακύκλωσης ΑΕΚΚ, έχουν μεταφέρει για επεξεργασία και ανακύκλωση 74,314.00 

τόνους.  

 

4.3 Ανακτηθείσες ποσότητες ΑΕΚΚ 

Οι ανακτηθείσες ποσότητες των συμβεβλημένων Παραγωγών του ΟΑΚ αφορούν 

τις ποσότητες των αποβλήτων, οι οποίες έχουν επαναχρησιμοποιηθεί με ή χωρίς 

επεξεργασία/ανακύκλωση, πίσω στα έργα των Παραγωγών.  

Δυστυχώς, όπως είναι η υφιστάμενη κατάσταση, τα Συλλογικά Συστήματα δεν 

μπορούν να γνωρίζουν το ποσοστό των ανακτηθείσων ποσοτήτων των αποβλήτων 

που παραδίδονται στις αδειοδοτημένες μονάδες επεξεργασίας από τα Μέλη τους. 

Για να μπορεί να γίνει κατορθωτό αυτό, πρέπει, οι αδειοδοτημένες μονάδες 

ανακύκλωσης, να υποχρεωθούν να ενημερώνουν τα Συλλογικά Συστήματα, για τα 

ποσοστά ανάκτησης και ανακύκλωσης των αποβλήτων που παραδόθηκαν από τα 

Μέλη τους. Δεδομένου αυτού, είναι αδύνατος ο υπολογισμός των συνολικών 

ποσοτήτων των αποβλήτων που έχουν ανακτηθεί από το Σύστημα. 

Δεδομένου αυτού, δεν μπορεί να υπολογισθεί το πραγματικό ποσοστό ανάκτησης 

των αποβλήτων από τα Μέλη του Συστήματος και έτσι για σκοπούς υλοποίησης της 

έκθεσης, υπολογίζεται το ποσοστό ανάκτησης μόνο των ποσοτήτων που 

επαναχρησιμοποιηθήκαν από αυτούς, χωρίς να καταλήξουν σε μονάδα 

ανακύκλωσης.  

Ακριβή στοιχεία σχετικά με το πραγματικό ποσοστό ανάκτησης των αποβλήτων, των 

Μελών του Συστήματος, θα μπορεί να δοθεί μόνο με την ολοκληρωμένη ενημέρωση 

των Συστημάτων από τις Μονάδες επεξεργασίας/ανακύκλωσης, για τα απόβλητα 

που παραδίδονται και ανακτόνται.  

Έτσι, οι συνολικές ποσότητες των αποβλήτων που έχουν ανακτηθεί από τα Μέλη του 

ΟΑΚ ανέρχονται στους 164,177.00 τόνους, πετυχαίνοντας έτσι ποσοστό ανάκτησης    

69 %. 
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4.4  Συγκριτικά αποτελέσματα διαχείρισης αποβλήτων από τον Δημόσιο & Ιδιωτικό 

τομέα 

Τα ποσοστά παραγωγής και διαχείρισης των ΑΕΚΚ στα έργα των συμβεβλημένων 

Παραγωγών του Συλλογικού Συστήματος, από τον Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα 

ανήλθαν στο 63 % και 37 %, αντίστοιχα.  

Συγκρίνοντας τα ποσοστά αυτά, με την προηγούμενη χρονιά (52 % Δημόσιο, 48 % 

Ιδιωτικό), παρατηρείται ότι έχει αυξηθεί σημαντικά η ποσοστιαία διαφορά μεταξύ των 

δύο, από 4 % σε 26%.  

Η αύξηση της ποσοστιαίας διαφοράς μεταξύ των δύο οφείλεται σε δύο σημαντικούς 

λόγους. Από την μία υπάρχει η απουσία επαρκούς ελέγχου εφαρμογής της 

Νομοθεσίας στα έργα του Ιδιωτικού τομέα και από την άλλη παρατηρείται 

μεγαλύτερη παραγωγή αποβλήτων, στα έργα του Δημόσιου τομέα, τα οποία είναι 

ως επί το πλείστον Τεχνικά έργα. 

 

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

(τόνοι) 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

(τόνοι) 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΕΠΑΝΑΧΡ/ΕΙΣ  

(με ή χωρίς επεξεργασία) 
119,405.00 79 % 44,771.00 51 % 164,176.00 

ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΕΚΚ 31,653.00 21 % 42,662.00 49 % 74,315.00 

ΣΥΝΟΛΟ 151,058.00 63 % 87,433.00 37 % 238,491.00 
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5. Ποσοτικοποιημένοι στόχοι Συλλογικού Συστήματος για το 2021 

Στον πιο κάτω Πίνακα, παρουσιάζονται οι ποσοτικοποιημένοι στόχοι που έθεσε το 

Συλλογικό Σύστημα του Οργανισμού για το έτος 2021, και οι αντίστοιχοι επιτυχόντες 

στόχοι.  

 

Βάση του πιο πάνω πίνακα, παρατηρείται ότι, το Συλλογικό Σύστημα έχει καταφέρει να 

πετύχει μερικούς από τους στόχους που έχει θέσει για αυτή τη χρονιά. Οι στόχοι που 

δεν έχει καταφέρει να πετύχει αφορούν το ποσοστό της παραγόμενης ποσότητας των 

αποβλήτων για τα Μέλη του έναντι της συνολικής παραγόμενης ποσότητας Παγκύπρια 

αλλά και η αναμενόμενη προς ανάκτηση ποσότητα των Μελών του, οι οποίοι στόχοι 

συνδέονται μεταξύ τους, αφού η μη επίτευξη του ενός οδηγεί και στην αδυναμία 

επίτευξης του άλλου.  

Η αδυναμία επίτευξης όλων των στόχων του Συλλογικού Συστήματος προέρχεται σε 

μεγάλο βαθμό από την ελλιπή εφαρμογή & έλεγχο της ισχύουσας Νομοθεσίας. 

Σημείωση:  

Οι οποιεσδήποτε αλλαγές που θα υπάρξουν στις παραγόμενες ποσότητες των ΑΕΚΚ 

των συμβεβλημένων Παραγωγών του Συστήματος για το έτος 2021, θα 

αναθεωρηθούν στην επόμενη ετήσια έκθεση ή οποιαδήποτε στιγμή ζητηθεί από το 

Τμήμα Περιβάλλοντος ή/και τη Στατιστική Υπηρεσία. 

Οι αλλαγές αυτές οφείλονται κυρίως στην αργοπορημένη υποβολή των δεδομένων 

από τα Μέλη του Συλλογικού Συστήματος, η οποία συμβαίνει για διάφορους λόγους. 

Ένας από αυτούς είναι η δυσκολία συγκέντρωσης των δεδομένων, στις περιπτώσεις 

ΠΟΣΟΤΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 2021 

 ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ 

Αριθμός ενεργών συμβεβλημένων 

Παραγωγών 
185 214 

Ετήσια αναμενόμενη παραγωγή ΑΕΚΚ 

Παγκύπρια (τόνοι) 
1,100,000.00 1,163,211.00 

Παραγόμενη ποσότητας ΑΕΚΚ των 

συμβεβλημένων Παραγωγών σε σχέση με 

τη συνολική παραγόμενη ποσότητα ΑΕΚΚ 

(%) 

30 % 21 % 

Παραγόμενη ποσότητα των ΑΕΚΚ των 

συμβεβλημένων Παραγωγών του 

Συστήματος (τόνοι)  

330,000.00 238,491.00 

Ανάκτηση ΑΕΚΚ 

(ανακύκλωση ή/και 

επαναχρησιμοποίηση) 

70 % 69 % 

Αναμενόμενη προς Ανάκτηση ποσότητα 

του Συστήματος 

(τόνοι) 

231,000.00 164,177.00 
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που κάποια από τα έργα βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη και οι Παραγωγοί αποστέλλουν 

τα στοιχεία τους κατά την λήξη των έργων αυτών. 

Στην προσπάθεια του για επίλυση της πιο πάνω αδυναμίας, το Συλλογικό Σύστημα του 

ΟΑΚ πραγματοποιεί τεράστια προσπάθεια, μέσω επιστολών & τηλεφωνημάτων, για τη 

ολοκληρωμένη συγκέντρωση των δεδομένων από τα Μέλη του, αλλά δυστυχώς η 

απουσία των αυστηρών επιπτώσεων για την μη εφαρμογή της Νομοθεσίας, παρακινεί 

τους Παραγωγούς στο να μην θέτουν την υποχρέωση τους για αποστολή των 

δεδομένων, ως προτεραιότητα και έτσι αδυνατούν να στέλνουν έγκαιρα τα δεδομένα 

για τη διαχείριση των αποβλήτων τους.  

Εάν το Συλλογικό Σύστημα είχε ολοκληρωμένες τις ποσότητες που διαχειρίστηκαν τα 

Μέλη του για το 2021, τότε οι πιο πάνω στόχοι θα είχαν επιτευχθεί και δεν αποκλείεται 

την επόμενη χρονιά, όταν θα γίνει η αναθεώρηση των ποσοτήτων, να έχουν επιτευχθεί. 

 

 

 

 

 


